

未見資金明顯流出港元 余偉文大派定心丸

保金融中心 須建基平和法治環境



余偉文 香港文匯報記者 攝

余偉文簡歷

年齡	54歲
學歷	持有香港中文大學企業管理學士、倫敦大學法律學士及金融經濟學碩士和哈佛大學工商管理碩士學位
1986	加入政府為政務主任
1993	加入金管局為高級經理
1994	擢升為處長
2001	獲委任為助理總裁(機構拓展及營運)
2004	調任為助理總裁(貨幣管理及金融基建)
2007	獲委任為副總裁
2019年7月25日	獲委任為金管局第三任總裁
2019年10月1日	正式就任金管局總裁

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)本港社會事件持續,最新公佈8月港元存款按月跌1.6%,外界憂慮本地走資情況加劇。金管局新任總裁余偉文昨日剛履新即大派定心丸,指本港作為國際金融中心,有資金流出流入實屬正常,籲無需太着意個別月份的港元存款表現,而9月首3個星期港元存款有輕微回升,目前在本地市場未見有資金明顯流出港元,又強調聯匯制度行之有效,未來無意改變。

余偉文表示,本港作為國際金融中心,有不少企業利用香港作為財資中心,所以有資金流出流入實屬正常,強調8月整體存款情況穩健,雖然同月港元存款按月跌1.6%,不過存款數字受眾多因素影響,如受資金出入及新股集資宗數銳減影響,令投資者對港元資金需求減少。

並無異常活動 將加強監察

雖然環球不明朗因素下,外界憂慮本港走資情況,不過余偉文指金管局一直緊密監察市場活動,在本地市場暫未見有資金明顯流出港元,港匯亦大多徘徊在7.84附近水平,雖然隨着對港元需求或供應,港匯或有所變化,但整體大致維持穩定,目前見不到市場有異常活動,未來亦會加強監察。他強調,就算日後發現異常情況,金管局都會有方法去應對。

望停止暴力 盡快恢復平靜

對於本地社會事件持續近4個月,余偉文強調若本港要繼續發展國際金融中心,是需要建基在平和有序及尊重法治的環境下,因此期望香港盡快恢復平靜,及盡快停止暴力行為。他亦透露,曾與國際投資者接觸,對方表達冀本港盡快恢復平和,但仍認為本地優勢及長遠機遇保持不變及非常穩健,包括看好香港作為進入內地資本市場的橋樑及本地金融科技快速發展下的商機等。

余偉文其後再在《匯思》撰文指,面

對嚴峻複雜的環境,籲市民不需過分悲觀和憂慮,因為「烏雲總有銀邊」,主因內地經濟仍處於高速發展的軌跡,香港的核心競爭力仍然牢固,而監管機構在確保監管成效同時,亦要妥善處理社會關心的兩個問題,包括經濟下行下部分中小企對融資和流動性需求,局方將與銀行業界和工商界緊密溝通,在確保金融穩定的同時,盡可能協助企業渡過難關,以及密切注意樓市的周期變化,適時採取相應的宏觀審慎監管措施。

不用悲觀 「烏雲總有銀邊」

對於接掌總資產超過4萬億港元的外匯基金,未來投資策略會有變?余偉文強調,外匯基金團隊將秉持一貫的保本先行、長期增值原則,審慎管理風險,因應外部投資環境的變化合理應變,以確保香港的貨幣金融穩定,亦同時透過長期增長組合進一步增加資產多元化,分散風險,爭取較穩定、較高的長線回報。

聯匯制行之有效 無需改變

至於聯匯制度方面,余偉文指貨幣穩定是香港金融穩定的根本保障,而聯匯制度自1983年實施至今,一直行之有效,深信聯匯制度是最適合香港的貨幣制度,強調未來無意也無需改變。他在文末亦提及,香港正處於歷史的十字路口,前路看來難關重重,同時也是機遇處處,只要能保持香港人堅韌靈活的特性,自然能克服困難、化險為夷。



金管局新任總裁余偉文昨日剛履新即大派定心丸。中通社

金管局新班子

總裁 余偉文



副總裁 阮國恒



副總裁 李達志



高級助理總裁 劉應彬



首席法律顧問簡嘉蘭

助理總裁(機構拓展及營運)陳維民

處置機制辦公室專員簡賢亮

助理總裁(風險管理及監察)

/首席風險官(外匯基金投資辦公室)劉慧娟

助理總裁(銀行操守)區毓麟
助理總裁(銀行政策)何漢傑
助理總裁(銀行監理)陳景宏
助理總裁(法規及打擊清洗黑錢)朱立翹

外匯基金投資辦公室
助理總裁(貨幣管理)劉中健

助理總裁(外事)陳維民
助理總裁(金融基建)鮑克運
助理總裁(經濟研究)張麗玲

新總裁履新感責任沉重

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)昨日是余偉文就任金管局新總裁的首日,由於擔任前已是局內最資深的副總裁,日常訓練有功,昨會見傳媒表現淡定。余偉文發表首日上午感受時表示,他在金管局工作逾20年,對局內人和事非常熟悉,但履新後仍感到膊上責任沉重,尤其本港經濟正面臨多項不確定性,未來將以維護香港金融穩定為首要任務。

港經濟面臨多項挑戰

余偉文昨在《匯思》撰文時補充,金融市場瞬息萬變,因此絕對不能掉以輕心,而撇除無法預測的黑天鵝事件,在可見的一段時間,本港要有應對各種挑戰和變數

的準備。他重申,本港經濟正面臨多項不確定性挑戰,如環球經濟放緩、中美貿易談判存變數、全球央行貨幣政策反覆、英國脫歐進程及香港近期社會事件影響等,又指香港經濟面對很大的下行風險,不少公司特別是中小企財務壓力增大,樓市價格和成交量也出現一些調整跡象。

對於金管局前總裁陳德霖任內多次為樓市加辣,外界關注新人事會否有新作風,余偉文在文中未有透露半點玄機,只指香港銀行業素以穩健著稱,並在過去十年歷經多輪針對樓宇按揭的逆周期審慎措施得到鞏固,未來金管局在確保行業穩健的同時,將繼續提升香港銀行的整體競爭力。而陳德霖上月底任期屆滿後已退休,結束

長達10年的總裁生涯,並交棒予余偉文。現年54歲的余偉文,在擔任前職金管局副總裁多年,主要負責外匯基金投資、對外事務及經濟研究,除了是局內最資深的副總裁,亦是金管局「創局」班子之一,因此在大熱姿態下獲委任為新任總裁。

年薪至少700萬

據政府公佈,新任總裁的任期和薪酬將沿用現有的安排。余偉文的任期定為5年,固定年薪定為700萬元,另加浮動年薪,上限定為230萬元。而金管局2018年年報顯示,前任總裁陳德霖2018年固定薪酬為723.8萬元,浮動薪酬260萬元,另還有113.8萬元其他福利。

匯豐2.55厘高息吸數碼渠道新資金

香港文匯報訊(記者 岑健樂)季結雖過,但本地銀行繼續出招吸存款。匯豐昨宣佈,推出透過數碼渠道開立的新資金港元及美元定期存款優惠。即日起客戶以新增資金透過「香港匯豐流動理財應用程式」或「匯豐個人網上理財」以新增資金開立3個月、6個月及12個月的港元或美元定期存款,可享的定存年利率與其他渠道相比,最多可高出30點子。同時調高3個月和6個月,以新增資金開立的港元和美元定期存款。港元最低存款金額10,000元或以上;美元最低存款金額2,000美元或以上。

優惠包括港元及美元定存

匯豐宣佈,尚玉客戶透過流動理財應用程式及網上理財,開立3、6及12個月港元定存,息率分別為2.5厘、2.55厘和2.22厘;透過分行及電話理財利率分別為2.4厘、2.45厘和2.1厘。

匯豐卓越理財客戶透過流動理財應用程式及網上理財,開立3、6及12個月港元定存,息率分別為2.5厘、2.55厘和2.2厘;透過分行及電話理財利率則分別為2.3厘、2.35厘和1.9厘。

匯豐運籌理財客戶透過流動理財應用程式及網上理財,開立3、6及12個月港元定存,息率分別為2.28厘、2.33厘和1.93厘;透過分行及電話理財利率分別為2.2厘、2.25厘和1.85厘。

美元方面,匯豐尚玉客戶透過流動理財應用程式及網上理財,開立3、6及12個月美元定存,息率分別為2.2厘、2.25厘和2.05厘。匯豐卓越理財客戶開立3、6及12個月美元定存,息率分別為2.2厘、2.25厘和2.05厘。匯豐運籌理財客戶透過流動理財應用程式及網上理財,開立3、6及12個月美元定存,息率分別為2.03厘、2.08厘和1.88厘。

南商6個月港元定存2.4厘息

另外,南洋商業銀行推出新一輪「智優息定期存款」優惠,即日起至10月31日,客戶以新資金於該行做6個月港元定存,年息率為2.4厘,12個月則達2.5厘,起存額100,000元。美元方面,6個月及12個月的定存年息率均為2厘,起存額100,000港元等值。人民幣方面,6個月及12個月的定存年息率分別為2.4厘與2.6厘,起存額100,000港元等值。

主要港銀最新港元及美元存款息

部分最新港元定存利率優惠

銀行	最高年利率	存款期限	最低存款額
招商永隆	5%	1個月	10,000元
工銀亞洲	4.2%	3個月	1,000元
信銀國際	3.8%	3個月	10,000元
匯豐	2.55%	6個月	10,000元
渣打	2.5%	6個月	1,000,000元
南洋商業	2.5%	1年	100,000元
	2.4%	6個月	
中銀香港	2.1%	1年	50,000元

註:條款細則以銀行最新公佈為準

部分美元定存利率優惠

銀行	最高年利率	存款期限	最低存款額
富邦	3.68%	1個月	100,000港元等值
	2.9%	3個月	
上海商業	2.35%	1年	10,000美元
匯豐	2.25%	6個月	2,000美元
中信銀行	2.2%	1年	1,500美元
南洋商業	2%	1年	100,000港元等值

註:條款細則以銀行最新公佈為準

製表:記者 岑健樂

挫314點後近收失地 港股守26000

香港文匯報訊(記者 周紹基)港股昨進入第四季首個交易日,在隔晚美股大跌後,恒指昨一度挫314點,之後跌幅收窄,全日只跌49點,收報26,042點,成交620億元。受本港暴力示威不斷所影響,本港8月零售貨值大跌23%,創最大單月跌幅,零售股整體受壓,但收租股先跌後回升。9月澳門賭收差過預期,惟濠賭股普遍造好。羅才的報告認為,港股第四季的下行壓力仍大,暫以25,000點為重要參考支持位。

零售股受累8月貨值大跌

本港8月零售貨值大跌23%,零售股在數據公佈前已經偷步下跌,莎莎(0178)全日收跌2.3%,卓悅(0653)及普拉達(1913)跌2%。多個商場因示威關閉,港鐵(0066)在國慶日更有逾40個車

站封站,該股再跌1.1%,見7月個新低。不過,地產收租股先跌後反彈,新世界(0017)及九倉置業(1997)成升幅前兩大藍籌。

前景不明朗 後市難樂觀

羅才的報告指出,港股昨日回升上26,000點水平,但第四季仍難有憧憬,始終中美貿易談判相信難以達到共識,而美國脫歐局勢亦充滿變數,本港政局如何演進也未能預見,加上企業前景難寄厚望,故後市縱有反彈,幅度只會十分有限,下行壓力仍大,暫以25,000點為重要支持位。國指微跌0.2%,收報10,182點。藍籌股個別走向,騰訊(0700)受壓挫1.6%,匯控(0005)跌1.2%,兩股合共拖低恒指74點。

政府發債委10間第一市場交易商

香港文匯報訊 金管局昨公佈,金管局以特區政府代表身份,於政府債券計劃的機構債券發行計劃下,委任10間第一市場交易商。該批第一市場交易商的任期已於今年10月1日起生效,並會於2021年9月30日完結。

機構債券發行計劃下委任的第一市場交易商包括:中銀香港、交通銀行、BNP Paribas 香港、花旗銀行、Credit Agricole Corporate and Investment Bank、星展香港、恒生銀行、匯豐銀行、法國興業銀行及渣打香港。